

1957年10月1日创刊

禅城聚锦路(轻工路至张槎路)通车

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道:6月13日,禅城区交通运输局举行聚锦路(轻工路至张槎路)道路工程完工通车仪式。该道路的通车,将缓解周边道路通行压力,进一步促进禅城资源要素聚集、产业融合,为加速禅西中心化注入新能量。

聚锦路(轻工路至张槎路)是聚锦科创产业园基础设施建设项目之一,该条道路建成通车,将为园区的开发提供必要的交通支撑,激活玉带路、张槎路、轻工路的道路物流活力,完善区域路网结构,缓解周边道路通行压力。

交通基础设施建设是推动城市发展、经济高质量发展的强力引擎。近年来,禅城区交通运输局紧紧围绕“交通强区”战略,结合“畅通工程”工作目标,累计已打通28条断头路,今年计划打通6条断头路,畅通交通微循环,提升交通出行效率。聚锦路就是其中一条。

聚锦路(轻工路至张槎路)是聚锦路(五峰路至张槎路)的北段,呈南北走向,南起轻工路,向北终于张槎路与玉带路口,长约320米,规划宽度为30米,按城市次干路标准设计,双向六车道,设计行车速度为40km/h。工程

主要包括道路、交通、排水(雨、污水)、照明、绿化等建设内容。结合该项目实际情况,为赶在雨季来临前完成沥青路面铺设与道路验收工作,避免因连续降雨天气导致工程延后完工,项目各参建单位主动放弃“五一”假期休息时间,争分夺秒施工,最终使得项目比原计划提前一个月通车。

聚锦路(轻工路至张槎路)的通车,将为年底实现聚锦路全线(五峰路至张槎路)贯通奠定基础,也标志着禅城区今年在打通城市断头路工作上又迈出坚实一步。



深读佛山

2023年6月
<癸卯年四月廿七>

14 星期三 | A9

佛山和谐劳动关系企业评价标准发布

劳动关系协调员培训及认定工作正式开展

羊城晚报讯 记者吴泳、通讯员徐振珂报道:近日,由佛山市人社局、佛山市总工会、佛山市工商联和佛山市企业联合会(以下简称“佛山市协调劳动关系三方”)共同主办的佛山市和谐劳动关系企业评价标准暨联合激励政策发布会举办。

会上,佛山市协调劳动关系三方共同发布了《佛山市和谐劳动关系企业、标杆企业评价标准》和《关于对和谐劳动关系标杆企业实施联合激励助力佛山制造业当家的意见》,进一步贯

彻落实市委市政府关于制造业当家的工作部署,充分发挥和谐劳动关系企业评价标准暨联合激励政策的成功发布对和谐劳动关系企业的支撑作用,鼓励企业主动参与和谐劳动关系建设,完善全市和谐劳动关系评价体系,积极创建和谐劳动关系品牌,优化营商环境,打造佛山名片。发布会还为佛山市首批劳动关系协调员代表颁发了职业技能等级证书。

据悉,佛山市和谐劳动关系企业评价标准暨联合激励政策是在充分采纳各单位意见的基础上,向社会公众征求意见和建

议后拟定的。佛山市和谐劳动关系企业评价标准暨联合激励政策的成功发布也标志着全市和谐劳动关系评价体系得到进一步的完善,以及有相对明确的细则可以遵循,对于提升企业劳动关系管理能力,推动全市和谐劳动关系品牌建设奠定了坚实基础。

劳动关系协调员队伍是构建和谐劳动关系的重要力量,是畅通劳动关系工作“最后一公里”的重要基础和保障。针对基层协调劳动关系工作薄弱环节,

为壮大劳动关系协调员队伍,提升劳动关系协调员专业化职业化水平,全市协调劳动关系三方于上年联手发起了佛山市劳动关系协调员培训及报考工作,目前已成功培育了95名从事劳动保障监察、调解的工作人员及企业代表成为佛山市首批劳动关系协调员。

今年,佛山市劳动关系协调员培训及认定工作也正式开展,全市协调劳动关系三方给予学员从学习补贴政策到就业的配套环境,积极为劳动关系协调员

队伍建设和构建和谐劳动关系创造了良好社会氛围,以鼓励劳动关系协调员利用所学到的知识和技能,提高用人单位和劳动者尊法、守法、学法、用法意识和能力,推动、参与用人单位劳动标准和劳动规章制度制定、劳动合同管理,督促指导企业依法规范用工,指导、参与劳动争议的协商调解,预防和化解矛盾纠纷,推动企业和劳动者开展多种形式的民主协商,及时反映发现的影响劳动关系和谐稳定的风

险隐患。

顺德端午期间将举办111项龙舟赛事 还设有龙舟宴7163围

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员顺宣摄影报道:农历五月初五,龙船竞渡。顺德是“全国龙舟之乡”,自“岭南潮·品顺德”2023欢乐龙舟文化节启动以来,一系列精彩活动接连上演,让广大市民游客都能参与、体验传统民俗文化。今年端午期间,顺德全区预计将有111项龙舟赛事,7163围龙舟宴。

据统计,“岭南潮·品顺德”2023年欢乐龙舟文化节系列活动(端午期间)全区共有赛事活动111项。其中大良37项,容桂21项,伦教6项,勒流16项,陈村1项,北滘5项,乐从4项,龙江3项,杏坛16项,均安2项。龙舟宴设有7163围,其中大良2370围,容桂520围,伦

教280围,勒流近80围,陈村500围,北滘200围,乐从100围,龙江80围,杏坛3000围,均安33围。

其中,今年端午节期间(6月18日-24日),大良将举行红荔·毋米粥特约“鉴江竞渡·龙腾水乡”2023大良端午龙舟文化周活动。

大良街道及各社区(村)将举行包含龙舟大巡游、

龙舟竞渡、水上集市、千人龙舟宴、端午民俗体验、龙舟研学游等30多项活动,供市民游客参

与。另外,大良各社区(村)将举

办三人龙舟赛、五人龙舟邀请赛、

传统龙舟赛等龙舟竞渡活动。

此外,今年容桂龙舟文化旅游节重磅回归。容桂龙舟文化旅游节举办期间,起龙仪式、夜



月2日还将举行龙江镇第十五届“联谊杯”慈善五人龙舟赛,龙舟高手齐齐角逐,赛事再度升级。杏坛龙潭龙母诞是佛山

市非遗项目,已有700多年历史。农历五月初八,这里将会汇聚珠三角各地近百艘龙船,再现百船闹江的盛景。

佛山市社科联第八次代表大会召开 邓翔当选新一届委员会主席

羊城晚报讯 记者黄松炜、通讯员刘金报道:6月13日,佛山市社会科学界联合会第八次代表大会举行,全市社科界100名代表参加会议。会议全面总结佛山市社会科学界联合会第七次代表大会以来的工作,研究部署今后一个时期全市哲学社会科学发展的主要目标任务,审议通过《佛山市社会科学界联合会章程(修正案)》,选举产生佛山市社会科学界联合会新一届委员会。广东省社科联党组书记、专职副主席叶金宝,佛山市副市长周紫霄出席会议。

周紫霄在致辞中强调,全市哲学社会科学工作者要紧紧围绕中心、服务大局,为全市经济社会发展献良计出高招;要面向基层、植根群众,坚持以人民为中心的工作导向;要立足实际、锐意创新,打造具有本土特色的社科学术高地。

会议听取并审议了佛山市社科联党组书记、主席邓翔所作的工作报告。报告指出,自佛山市社科联第七次代表大会召开以来,市社科联围绕服务全市中心

工作,紧密团结全市社会科学工作者,在全面推进哲学社会科学基础理论研究与应用对策研究,着力构建具有佛山地方特色的哲学社会科学体系,创新社科宣传普及形式,加强哲学社会科学人才队伍建设,提升社科类社会组织服务社会公平等方面,不断作出新探索,取得了新进展。

就今后五年的工作,报告指出要立足党委、政府决策需求,坚持问题导向,精心谋划课题,大力推进应用对策研究。特别是要围绕佛山推进高质量发展、实施“百千万工程”、推动“515”发展战略目标等重要工作,开展集中攻关研究,努力推出一批前瞻性、应用性的研究成果,为党委、政府科学决策提供高效优质的咨政服务。

会议选举产生了佛山市社会科学界联合会第八届领导机构。邓翔当选主席,温俊勇、曾凡胜当选副主席,张伟立、胡英、雷绍铭、谭艳文当选兼职副主席,另有罗毅韬、游安冬、郑卫红、陈国平、黄丽明、徐述卫当选委员会主席团成员。

高明公安举办表彰仪式

4名市民见义勇为获得表彰

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员罗嘉豪、袁武报道:近日,佛山市公安局高明分局(以下简称“高明公安”)举办表彰仪式,对市民黄杰、李伟光、陈秀萍、梁宏波进行表彰,并颁发见义勇为确认证书。

表彰活动上,高明公安西江新城派出所民警介绍了4名市民的简要事迹以及走访核实情况。经审核确认,黄杰、李伟光、陈秀萍、梁宏波在关键时刻挺身而出,保护人民群众生命和公共财产安全的行为,符合《佛山市高明区见义勇为人员奖励和保障办法》的规定,属于见义勇为。

3月28日9时许,保安员陈秀萍巡逻到高明区荷城街道三洲公正路时,发现一居民楼一楼的出租屋冒出滚滚浓烟,于是马上打电话通知队长黄杰。

报后,黄杰立刻与另一名保安员李伟光一起赶到现场。随后,黄杰到起火的出租屋敲门,李伟光和陈秀萍立即疏散楼上住户和附近群众。

但出租屋内无人响应,房东过来后也没有钥匙开门。于是黄杰利用工具将门撬开,冲入后发现屋内无人,只见一个插在床头插座的电蚊拍起火了,连带烧着了床上的被子、床

单,火势不断蔓延,屋内弥漫着浓烟。

“煤气瓶和电动车还在里面,危险!”黄杰急忙将煤气瓶和电动车拖出屋外,随后拿灭火器与李伟光、陈秀萍一起灭火。

不久,派出所警员也赶来现场灭火,一起合力将明火扑灭。等到消防人员到场,众人将现场交给他们后才放心离开。

与此同时,有群众通过“平安厅”佛山公安局长信箱,反映一名市民在高明大桥营救一名轻生女子,希望可以找到该名市民。

接到线索后,高明公安立即进行调查,并找到了奋力救人的热心市民梁宏波。4月17日,梁宏波驾车至高明大桥旧桥时,看到一名女子情绪激动,正要翻越桥边护栏,梁宏波迅速停车上前劝说,并与现场热心群众一起紧紧抓住女子手臂,耐心将其成功劝离护栏。

直到民警到场,梁宏波才发现自己的右臂被桥梁边的护栏划伤,但梁宏波仍然留在事发现场,协助民警对女子进行开解,确认对方安全后才到医院接受治疗。

总投资额不少于16亿元

顺德将新增一地标性建筑

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员良宣报道:6月12日,顺德区大良街道又迎来一优质商业项目。广东宏昊投资集团有限公司竞得碧桂路以西、德智路以南26.79亩地块发展宏昊集团总部大厦项目,以金融、连锁粤菜餐饮、文旅项目运营等业务板块为基础,积极引入总部企业,大力发展第三产业,发挥服务创新、门户枢纽和综合服务的功能,打造湾区区域合作的前沿阵地,吸引现代服务业企业聚集发展。项目建成后,将成为矗立在顺德东大门的中心城区地标性建筑。

据了解,宏昊集团创立于2011年,是一家现代服务产业集团,集团深耕金融、餐饮、文化旅游、酒店、工业、物业管理等相关行业。宏昊集团将与国际设计团队合作,建设总建筑面积约125万平方米的TOD商业体,打造顺德东大门的中心商务区地标性建筑。

同时,通过打造地上风雨连廊与地下景观通道,实现与地铁出入口枢纽空间的无障碍转换,建立人与区域更紧密的连接。

TOD商业体拟引进金融、连锁粤菜餐饮、文旅项目运营三大板块总部企业,促进现代服务业与制造业融合发展,推动大良文旅餐饮行业规模化发展,打造大良近悦远来新地标。

湾区新闻部主编/责编 牛智杰 / 美编 湛晓萱 / 校对 黄文波

南海举办大数据人工智能产业发展大会 南海区大数据人工智能产业基地成立

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 钟浩欣



南海区
大数据人
工智能产
业基
地揭牌

佛山市南海区大数据人工智能产业发展大会

佛山市南海区大数据人工智能产业基地成立

佛山市南海区大数据人工智能产业基地成立